

ОТЗЫВ **научного руководителя**

Налбандян Р.Т. – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.19 – детская хирургия

Диссертация на тему: **«Совершенствование хирургической обработки
гнойно-некротических ран различной этиологии»**

Налбандян Рубен Тигранович, 1984 года рождения, в 2007 г. окончил ГОУ ВПО «Российский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Педиатрия». С 2007 по 2009 г.г. обучался в ординатуре по специальности «Детская хирургия» на базе ГБУЗ «Научно-исследовательский институт неотложной детской хирургии и травматологии». С 2009 по 2013 г.г. проходил обучение в заочной аспирантуре на кафедре медицины катастроф федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский университет дружбы народов».

Налбандян Р.Т. не только оперирующий детский хирург, но и сформировавшийся исследователь, умеющий ставить и решать научные задачи.

С целью улучшения результатов хирургического лечения ран у детей, Налбандян Р.Т. алгоритм выполнения операции «хирургическая обработка раны» с учетом применения гидрохирургических технологий. Набрав достаточный опыт в использовании гидрохирургической системы в лечении ран, он впервые разработал методические рекомендации по применению гидрохирургических системы у детей, где усовершенствована техника применения инструмента. В своей работе он также определил показания и противопоказания к применению гидрохирургической системы у детей. Для объективизации результатов лечения (лабораторного мониторинга бактериальной обсемененности) отдавал предпочтение современным лабораторным тестам. Он доказал, что применение метода ПЦР для

количественной оценки копий ДНК клинически-значимых видов микроорганизмов объективно отражает течение раневого процесса, и по результатам диагностики можно оценивать готовность раны к пластическому закрытию. По результатам исследования Налбандян Р.Т. определил уровень числа копий микроорганизмов (500 копий), при котором отсутствовали осложнения после пластического закрытия. В связи с этим получил патент: «Способ оценки готовности раневой поверхности к пластическому закрытию», № 2612147.

Соискатель лично проводил все этапы исследования: участвовал в лечении пациентов от момента поступления и до выписки, самостоятельно выполнил большинство операций, выполнил обработку полученных данных и интерпретировал их, подготовил публикации по выполненной работе.

Налбандян Р.Т. зарекомендовал себя ответственным специалистом, активно участвующим в диагностике и лечении сложной патологии у детей. Отличается целеустремленностью в достижении поставленных задач и надежностью в работе.

Диссертационная работа Налбандяна Рубена Тиграновича «Совершенствование хирургической обработки гнойно-некротических ран различной этиологии» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

**Директор ГБУЗ г. Москвы
НИИ неотложной
детской хирургии и травматологии
к.м.н., доцент**



Митиш В.А.

« 12 » _____ марта _____ 2018 г.